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	КАМ’ЯНСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ВІДДІЛ ОСВІТИ 

Наказ

	05.11.2015                                            
        № 326


Про підсумки проведення 

другого Всеукраїнського 

місячника шкільних бібліотек
На виконання наказу Міністерства освіти і науки України від 12.08.2014 №931 та наказу Департаменту освіти і науки Черкаської обласної державної адміністрації від 21.09.2015 №88/01-04, наказу відділу освіти від 21.09.2015 №251 «Про проведення Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек» в усіх загальноосвітніх закладах району проводилась робота, спрямована на підсилення ролі шкільної бібліотеки у патріотичному вихованні підростаючого покоління та сприяння її інноваційному розвитку.
У цьому році місячник проходив під гаслом «Виховуємо громадянина - патріота України». В рамках місячника у загальноосвітніх навчальних закладах шкільними бібліотекарями спільно з класними керівниками проводилась дієва робота з національно-патріотичного виховання. 
7 жовтня районним методичним кабінетом була проведена спільна нарада шкільних бібліотекарів та заступників директорів з виховної роботи, на якій було вироблено рекомендації по організації діяльності закладів в рамках місячника. 

За поданими звітами навчальних закладів слід відзначити, що у більшості закладів була організована ефективна робота, спрямована на активізацію читацької активності школярів та вироблення у них свідомої громадянської позиції. 
Крім традиційних заходів: організації тематичних книжкових виставок, що популяризують українську історію, боротьбу українського народу за незалежність, мову та культуру; виготовлення інформаційних стендів, проведення бібліотечних уроків та екскурсій до шкільних бібліотек, використовувались нові цікаві форми роботи. А саме: зустрічі з учасниками бойових дій на Сході України, бійцями АТО (Кам’янська №1, Радиванівська, Тимошівська загальноосвітні школи);
Проводились зустрічі з письменником-земляком С.Л.Носанем (Кам’янська загальноосвітня школа №2), чемпіоном світу з веслування Юрченком В.П. (Ребедайлівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів), які виявляють активну громадянську і патріотичну позицію 
Цікава робота була проведена У Телепинській загальноосвітній школі: відбулася презентація бук трейлера на твір О.Довженка «Україна в вогні», проведено флеш-моб «Новий погляд на шкільну бібліотеку», презентація нової книги С.Лойка «Аеропорт». 
Бібліотекар Лузанівської загальноосвітньої школи Миколаєнко В.Д. підготовула бібліографічні рекомендаційні списки для батьків з питань патріотичного виховання дітей та молоді у сім’ї. 

До проведення благодійної акції «Бібліотечка для захисників Вітчизни» долучилися бібліотекарі Кам’янських№1,2 та №3, Вербівської, Лузанівської, Ребедайлівської, Телепинської загальноосвітніх шкіл.
На базі шкільних бібліотек  Кам’янської №2, Вербівської, Жаботинської, Радиванівської, Ребедайлівської, Телепинської, Тимошівської загальноосвітніх шкіл проводились конкурси читців власних поезій  «З Україною в серці». 
Свою громадянську позицію учні виявили під час виготовлення плакатів та стінгазет «Ми хочемо миру на Землі!» (Баландинська, Вербівська, Ребедайлівська загальноосвітні школи)

Цікавою формою роботи, яку організували бібліотекарі Телепинської та  Грушківської загальноосвітніх шкіл, було написання «Сонячних листів» дітям, які втратили батьків під час бойових дій на Сході України. 

У рамках місячника у школах проводились уроки-реквієми, години Пам’яті, зустрічі з ветеранами Другої світової війни. За участю шкільних бібліотек проходили традиційні шкільні свята «Посвята у козачата». 
Слід відзначити високий рівень організації роботи по національно-патріотичному вихованню, змістовне та ефективне проведення другого Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек у таких навчальних закладах: Кам’янських №1, 2; Жаботинській, Ребедайлівській, Телепинській загальноосвітніх навчальних закладах.
Проте слід відмітити формальний підхід до організації місячника у Баландинській, Райгородській, Михайлівській загальноосвітніх навчальних закладах. 
Виходячи з викладеного, 

НАКАЗУЮ:

1. Відзначити високий рівень організації та проведення другого Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек у  Кам’янській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №1 (директор Бондаренко Л.І., бібліотекарі Коваленко О.М., Мельник Г.Ф.); 

Кам’янській загальноосвітній спеціалізованій школі І-ІІІ ступенів №2 з поглибленим вивченням окремих предметів (директор Ємець Л.І., бібліотекарі Шкворець Т.О., Максименко А.Б.);

Жаботинській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів (директор Комісаров В.І., бібліотекар Жукова К.Ю.);

Ребедайлівській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів (директор Харченко Л.І., бібліотекар Сліпченко В.П.);

Телепинській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів (директор Коротич О.І., бібліотекар Шкода Т.М.).

2. Вказати на недостатній контроль за організацією місячника у Баландинській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів (директор Ноздренко О.В. бібліотекар Підмогильна Я.О.);

Райгородській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів (директор Удод І.В., бібліотекар Клименко Н.С.);

Ревівській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів (директор Поліщук І.Р., бібліотекар Величко Л.М.);

Михайлівській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів (директор Острик А.М., бібліотекар Кучеренко Я.О.).
3. Відповідальній за проведення місячника, методисту районного методичного кабінету Олексенко Н.Р., до 09.11.2015 відібрати кращі матеріали та надіслати їх до Черкаського ОІПОПП.

4. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.

Начальник                                                                               О.П.Потапенко

Юрист                                                                                       З.М.Кулинич

Завідувачка РМК                                                                     О.В.Воронова

Виконавець                                                                               Н.Р.Олексенко
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