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	КАМ’ЯНСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ВІДДІЛ ОСВІТИ

Наказ

	13.11.2017                                            
        №241


Про підсумки проведення Всеукраїнського

місячника шкільних бібліотек

На виконання наказу від 11.09.2017 №186 у навчальних закладах протягом жовтня проходив місячник шкільних бібліотек. У цьому році   Всеукраїнський місячник шкільних бібліотек відбувався під гаслом «Шкільна бібліотека – за здоровий спосіб життя».
У місячнику брали участь шкільні бібліотекарі, директори навчальних закладів, медичні працівники. 

Загальний науково-методичний супровід організації та проведення Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек здійснював районний методичний кабінет.

Основна робота бібліотек з виховання культури здоров’я учнів  здійснюється за такими напрямами: поповнення бібліотечного фонду документами з різних галузей знань, зорієнтованих на формування в учнів практичних навичок дбайливого ставлення до свого здоров’я, популяризація літератури про здоров’я та здоровий спосіб життя,створення навігатора для швидкого пошуку сайтів з інформацією щодо здорового способу життя в Інтернеті, організація традиційних і віртуальних тематичних книжкових виставок, інформаційний супровід та проведення масових заходів (конференції, цикли бесід, огляди літератури, усні журнали, дискусії, диспути, діалоги тощо).

У загальноосвітніх навчальних закладах шкільними бібліотекарями були організовані такі заходи: 
· круглі столи «Здоров’я – вічна мрія людства», «Здоровий спосіб життя в традиціях українського народу» (Кам’янські №1,3, Лебедівська, Райгородська загальноосвітні школи); 

· вікторини «Що я знаю про здоровий спосіб життя» (Кам’янська №3, Вербівська, Лузанівська, Ребедайлівська, Ревівська, Телепинська,  Тимошівська загальноосвітні  школи); 

· презентації книг що популяризують здоровий спосіб життя (Кам’янська №1, Жаботинська, Телепинська загальноосвітні школи); 
· У всіх загальноосвітніх закладах були розгорнуті тематичні виставки, присвячені профілактиці наркоманії, токсикоманії, алкоголізму, тютюнопаління. 
· спільно з медичними працівниками проводились бесіди на теми: «Вічні цінності життя», «Наркоманія: від хвилинного задоволення до трагедії життя», «Нікотин – своєрідний наркотик», «Алкоголь і підліток», «СНІД – небезпечна хвороба», «Дорога в безодню» (Кам’янська №1, Михайлівська загальноосвітні навчальні школи); 
Учні Кам’янської №3, Баландинської, Вербівської, Грушківської, Жаботинської, Косарської, Лебедівської, Михайлівської, Райгородської, Ребедайлівської, Ревівської, Тимошівської загальноосвітніх шкіл підготували малюнки та плакати, що пропагують здоровий спосіб життя.
Одним із новітніх методів залучення дітей до читання є  створення буктрейлерів. Свої сили у цій діяльності  спробували учні Камянських №1, 3 та Жаботинської загальноосвітніх шкіл. 
Під час проведення місячника проведено акцію «Подаруй бібліотеці книгу!» (Райгородська,  Телепинська загальноосвітні школи). 
Крім перелічених традиційних заходів бібліотекарями було підготовлено новітні:  поличку-буккросинг «Візьми, якщо хочеш! Віддай, якщо можеш!» (Лузанівська загальноосвітня школа), флешмоб «Ми – за здоровий спосіб життя!» та психологічний театр (Михайлівська загальноосвітня школа), книжковий фуршет «Здоров’я на вашому столі» (Кам’янська загальноосвітня спеціалізована школа №2), бібліо-квест (Лебедівська, Лузанівська, Михайлівська загальноосвітні школи). 

Зважаючи на викладене,  
НАКАЗУЮ:

1. Відзначити високий рівень організації та проведення четвертого Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек у:

 Кам’янській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №1 (директор Бондаренко Л.І., бібліотекарі Коваленко О.М., Мельник Г.Ф.); 

Жаботинській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів (директор Комісаров В.І., бібліотекар Жукова К.Ю.);
Лузанівській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів (директор Махно І.В., бібліотекар Галайда С.В.);

Михайлівській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів (директор Острик А.М., бібліотекар Лівецька І.С.);
Ребедайлівській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів (директор Харченко Л.І., бібліотекар Сліпченко В.П.);

Телепинській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів (директор Коротич О.І., бібліотекар Шкода Т.М.).

2. Відповідальній за проведення місячника, методисту районного методичного кабінету Олексенко Н.Р., до 15.11.2017 відібрати кращі матеріали та надіслати їх до КНЗ «Черкаський ОІПОПП».

3. Контроль за виконанням наказу покласти на Воронову О.В., завідуючу РМК. 

Начальник  





                       І.І.Глагола

Юрист                                                                                            З.М.Кулинич

Завідувач РМК                                                                              О.В.Воронова

Методист РМК                                                                              Н.Р. Олексенко
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