Черкаський обласний інститут післядипломної освіти

педагогічних працівників Черкаської обласної ради

Завдання 
ІІ (районного/міського) етапу

ІV Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської 

та студентської молоді імені Тараса Шевченка 

(для учнів 5-го класу)

Напишіть казково-пейзажний твір-замальовку «Про що я хотіла(в) б(и) попросити Тараса Шевченка?», використовуючи всі види речень за метою висловлювання.
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та студентської молоді імені Тараса Шевченка 

(для учнів 6-го класу)

Напишіть твір-мініатюру (обсяг: 1 – 1,5 сторінки) «Хоч я Тарасові у праправнуки годжуся, та, як у світі цьому жить, в Шевченка вчуся», використовуючи лексичні та фразеологічні словосполучення.
24 бали
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(для учнів 7-го класу)

Напишіть твір «Відтворення героїчної і трагічної історії України в народних піснях і думах», використавши як епіграф запропоновані нижче слова Тараса Шевченка:
Було колись в Україні — 

Ревіли гармати;

Було колись – запорожці

Вміли панувати.
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(для учнів 8-го класу)

Напишіть твір-акварель* «Стоїть явір над водою...», використовуючи однорідні члени речення.
*Акваре́ль (фр. aquerelle, від. лат. aqua — вода) — короткі, фрагментовані літературні твори (шкіц, образок, етюд), асоційовані з малярством, коли безпосереднє враження передається в тонких пластично-зорових образах. До цього прийому зверталися як прозаїки («На камені», «Гірські акварелі» М. Коцюбинського та ін.), так і поети (М.Семенко).
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Складіть оповідання «Дитяча дружба Тараса і Оксани», побудова якого відповідала б схемі: розповідь ( пейзаж ( розповідь ( портрет ( розповідь.
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(для учнів 10-го класу)

Т. Шевченко (повість «Музикант»): «Якщо ми бачимо негідника і не показуємо на нього пальцями, то і ми майже такі самі негідники» (з рос.). Як цю сентенцію можна пов’язати з життям і творчістю Т. Шевченка? У формі твору висловіть свої міркування, підтвердивши їх аналізом конкретних творів із «Кобзаря».
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(для учнів 11-го класу)
У формі твору  спростуйте  або  аргументуйте  вислів          Г. Білоуса «До Шевченка не варто їхати з порожньою душею».
Запишіть свої міркування з посиланнями на прочитані вами художні твори Великого Кобзаря. У тексті використайте складні речення з різними видами зв’язку.
24 бали
